## Basic Science Research in China 中国基础科学研究网



## ● 希望在科学 美研制出抑制冠状病毒特效药 ●

发布日期: [2003.4.30]

文章以 [ <u>大字</u> <u>中字</u> <u>小字</u> ] 阅读

作者:

出自:新华网

世界各国医学专家近两天报告非典型肺炎相关研究正在取得进展,使人们对依靠科学抗击"非典"增加了希望。他们也告诫说,虽然抗"非典"的特效药和疫苗问世还有待时日,但这种传染病的危害不应被夸大。

抑制冠状病毒的特效药正在测试

另外,在引发"非典"的冠状病毒基因序列被破译后,美国AVI生物制药公司10天内就研制出了一种特效药,目前正在测试。这种药物被设计成冠状病毒RNA的"镜像",通过与病毒遗传物质重要部分结合来防止病毒在细胞内复制。

美国国家卫生研究所说,前期测试表明这一药物对抑制冠状病毒十分有效,5月上旬最终测试结果将会出台,如果结论相同,药物上市的速度将会很快。但也有科学家认为,除了冠状病毒之外可能还有其它因素引发部分"非典"病例,因此该药能否对所有病例有效还是未知数。

何大一: "非典"治疗要比艾滋病容易

以发明抗艾滋病"鸡尾酒"疗法而著称的美籍华裔医学家何大一教授26日说,鉴于科学的飞速发展,人们将以较快的速度研究治疗"非典"的方法。何大一教授本人已同意投入治疗"非典"的研究,并表示"非典"治疗要比艾滋病相对容易,因此可能在较短的时间内找到某种疗法。他还表示支持中国政府以公开、坦诚的方式对待公共卫生事件的政策。

英国专家: 传染能力比早先估计的低

英国著名传染病专家、帝国理工学院教授罗伊·安德森在分析世界卫生组织的"非典"疫情数据后说,"非典"死亡率应高于世界卫生组织目前认定的6%,但这并不是一个很严重的问题,关键是要对疾病传播进行有效的控制。他还说,"非典"在人与人之间传染的能力比早先估计的低,并不算一种容易传染的疾病,媒体报道不应该夸大。

WHO官员: 几个月内能研制出疫苗

世界卫生组织高级官员马克·索尔特博士26日说,在世界各地的科学家们在揭示冠状病毒的遗传信息后夜以继日连续研究,可能在最近几个月内就研制出针对"非典"的疫苗。但他也指出,"非典"疫苗问世之后还必须经过一系列有效性和安全性试验,最终定型可能需要几年时间。

(新华网)

乳腺癌细胞扩散基因被找到

美完成两千多种流感病毒基因组测序

美国艾滋病疫苗I期人体试验获得成功

美艾滋病疫苗I期人体试验获得成功 GeoVax疫苗专为已感染病毒者设计

全美联邦基金近十年资助额年增4.7%

美国、中国和比利时科学家联合研制出新一代光分子材料

中国人禽流感疫苗株研发成功

《科学美国人》杂志点评2006

美国科研人员找到流感病毒的"死穴"——核蛋白质(图文)

美国国家科学基金会发布《2006-2011年战略规划》 ——目标:保持美国国家竞争力